

◎于恩灵

家有儿女

放手是爱

周六,上高中的女儿回到家中,有些郁闷地对我说:“妈妈,我不喜欢我们班。”

“怎么了?发生什么事了?”女儿一向喜欢学校,她说出这样的话让我有些诧异。

“有些同学老是说我胖。我要走在前面,她们就会在我背后指指点点,害得我都不敢在她们前面走路。”女儿委屈地说。

我笑道:“你看,平常我让你少吃点儿,可你就是不听。看看,现在大家都讥笑你了吧?”

“她们都欺负我,你怎么不向着我说话啊?”女儿终于忍不住哭了起来。

“讥笑止于智者。”我对她说,“知道著名好莱坞影星费雯丽吗?她初到好莱坞,好多人嘲笑她的方言,甚至许多演员不屑跟她配戏,但她对这些讥笑置若罔闻,专心演戏,她要用精湛的演技让别人闭上嘴。”



绘图 仁伟

后来,一部《乱世佳人》让她声名鹊起,成为一代巨星。同样的,你不可以用你的智慧征服大家,让大家

对你刮目相看呢?”

女儿听了破涕为笑。

过了几天,女儿打来电话:“妈妈,宿舍有个同学今天跟我挤在一张床上睡觉。其他寝室的同学邀请我去她们宿舍玩,她们叫我开心果。”

放下电话我想起了一句话——你可以不成功,但不可以不成长。回想起女儿十几年的成长经历,我不禁释然,女儿成长的每一步我都没有刻意地扶她,而是教她如何面对,不管是成功、喜悦还是挫折、困难,都让她自己在思考中得到答案和对策。在一个个问题的迎刃而解中,女儿渐渐地成长。

从女儿声音中的欢快,我明显地感觉到她已适应了学校的集体生活。作为母亲,我多少有一点失落,但更多的是欣慰——爱到极致就是放手,让女儿带着梦想飞向属于自己的一片天空。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com
联系电话:65233688

咱爸咱妈

父亲爱粥

我是听着父亲的喝粥声长大的。父亲爱粥,到了无以复加的地步。一年四季、一日三餐,父亲顿顿离不开粥。

父亲喝粥时,无论粥多么烫,他都会将嘴巴贴到碗边,然后滋滋的声响就像音乐般传出来,轻轻地叩击着全家人的耳膜。奶奶在世时,曾对父亲喝粥时发出的声音颇有微词,但父亲每次听到后只是收敛几天,之后便依然如故。于是,那婉转的滋滋声便成了父亲喝粥时的标志。滋滋声里,父亲犹如吃上了山珍海味,幸福的笑容荡漾在布满皱纹的脸上。

父亲爱粥,爱到了骨子里。父亲一个人生活在老家,自创了一种粥:将他亲手种植的红薯、南瓜、萝卜等洗净了切成小块,混合着玉米糝一起下锅长时间熬。这种别具一格的“八宝粥”,父亲一喝就是两三碗……

长大后,我才知道父亲爱喝粥的原因。原来,父亲年轻时,因为饥饿患上了严重的胃病,后来被迫切除了3/4的胃。于是,父亲不得不以相对柔软而温暖的粥,去适应自己的胃,不得不与生、冷、硬等刺激性食物绝缘了。

掐指算来,粥已伴随父亲走过了半个世纪的风风雨雨。父亲与粥相依为命、不离不弃,粥也使父亲这个当年的危重病人迎来了健康快乐的幸福晚年。父亲爱粥,尽管是一种人生的无奈,但也写满了对生命的尊重与热爱。

乔现锋

◎鱼跃龙门

啼笑皆非

如此先进

单位每个月都要评出当月的最佳员工,并给予奖励,这个月大家一致看好张姐。

周五的例会上,主任宣布了最佳员工名单,出乎大家的意料,一贯表现好的张姐落选了,平时表现并不突出的老赵却当选了。主任向大家说

明了原因:“上周三晚上7点多,我到单位拿个文件,看见老赵一个人正在办公室里拖地板。这样的好同志,值得大家向他学习。”大家的目光都投向了老赵,老赵脸上的表情却极不自然。

会后,我感到很不解,便问老赵:

“上周三咱们不是已经把办公室打扫了,地板也拖干净了,你咋又拖一遍。”老赵不好意思地说:“那天下班后,我发现电动车没电了,只好在办公室充电,顺便擦了擦车子,水溅了一地,我就拿着拖把打扫了一下,没承想,被主任看见了……”



八达杯 人在旅途征文赛启事

◎陈安菊

畅游桂林

要问我在哪儿,我在旅途中。要问我去哪儿,世界任我游。您的旅途经历是否与众不同?您的旅游感受是否铭心刻骨?您的旅游计划是否正待实施?您的春节长假是否“人在囧途”?迈开腿海阔天空,拿起笔直抒胸臆。本报与八达航空服务有限公司、八达旅行社联合举办的八达杯人在旅途征文赛,给您一个抒发心情、畅谈旅途感受的机会。快快参加吧,赢取大奖,您将有机会开始您的浪漫之旅!

一、要求:

题材限于游记,包括旅途真实见闻、旅游感受等;体裁限于记叙文(不超过800字),忌空泛抒情。

二、征文时间:

从即日起,共30期。

三、奖项设置:

本次大赛设一等奖1名,奖品为双人双飞厦门游机票;二等奖2名,奖品分别为双飞深圳游机票;三等奖3名,奖品分别为双飞杭州游机票;稿件见报但没获奖

的作者,可获得精美纪念品一份。

四、投稿方式:

1.百姓写手邮箱:bxxie-shou@163.com。
2.洛阳网投稿系统(请注明“八达杯征文”字样)。

五、注意事项:

1.因工作量大等原因,本次征文活动只接收电子稿件。
2.请留下真实姓名和详细地址,以便寄稿费和颁奖。
3.请勿抄袭,若涉及侵权问题,文责自负。

去年的10月2日凌晨,我们一家三口坐上了去新郑机场的大巴车,9点29分登上飞机,中午11点30分就踏上了桂林的土地。在体验现代交通工具给人们带来的便利的同时,我们开始了桂林之旅。

桂林是座山城,但这里的山都不高,也缺少那种连绵的气势,像一座座北方农村麦收后留下的麦秸垛,或远或近地出现在我们的视野里。所谓桂林山水,指的是阳朔县的那一段山水,正所谓桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林。

午饭有鸡有鱼,还算丰盛。桂林地处多省交界,口味很杂,既有湖南的辣,又有广东的清淡,米粉是当地最具特色的小吃。

饭后,我们乘船游览了象鼻山。我对桂林的最初了解是从小学课本上的象鼻山插图开始的。它位于桂林市内桃花江与漓江汇合处,因酷似一头巨象伸长鼻子去饮江水而得名。它不仅形神兼备,而且在象的鼻腿之间还造就了一轮临水皓月,构成“象山水月”奇景。

旅游界流行“秋游北京,夜游上海,雾游重庆,雨游桂林”的说法。天公作美,第二天上午下起雨来,我们有幸在雨中乘竹筏畅游漓江。

行驶的竹筏在江面上划破风的寂静,两岸的山峦在雨中显得朦朦胧胧,与岸边成片的凤尾竹林构成了一幅连续不断的浓墨山水画。江作青罗带,山如碧玉簪。游人仿佛已成为这山、这水的一分子,徜徉在诗情画意之中。

九马画山是十里漓江上著名的景观,位于兴坪镇西北4公里处。它临江而立,石壁如削,远看犹如一幅巨大的画屏,细细地端详,画屏中隐约出现九匹骏马,或立,或卧,或昂首嘶鸣,或扬蹄奋飞,或回首云天,或悠然觅食……如画山水至今仍在我们的脑海中萦绕。

八达公司
人在旅途
机票 旅游热线
66666666